
NOTĂ ASUPRA TEZAURULUI DE l\IONEDE RO)IANE 
REPUBLICANE DE LA POROSCHIA (r. Alexandri a) 

Comuna Poroschia (r. Alexandria, reg. Bucmeşti) este o localitate 
cunoscută cercetătorilor din domeniul numismaticii datorită unor des
coperiri monetare făcute în ultimii 40 de ani. încă din 1938 Const. Moisil 
semnala descoperirea lîngă Alexandria a unui tezaur „de 89 de monede 
de argint, dintre care 8;) erau denari romani republicani şi patru tetra
drahme din Thasos" 1• Acelaşi autor notează descoperirea, în primăvara 
:inului 1943, a 35 de tetradrahme thasiene în „satul Poroschia, la 4 km 
depărtare de Alexandria, pe rîul Vedea." 2• Încă de atunci Const. Moisil 
menţiona : „Am impresia că amîndouă aceste depozite s-au găsit în 
acelaşi loc, satul Poroschia, şi au format acelaşi depozit, care apoi s-a 
împărţit în două partide, cea mai mare fiind achiziţionată de autorităţi, 
iar restul rămînînd la descoperitori" 3• 

Opiniei formulate de Const. Moisil i s-a alăturat Bucur Mitrea într-un 
studiu recent asupra monedelor romane republicane din Cîmpia Mun
teană '· I. Spiru, voind parcă să confirme ipoteza lui Const. Moisil, sem
nalează că în 1927 sau 1928 s-a descoperit. , tot „în satul Poroschia", un 
tezaur format din tetradrahme thasienP 5• În cazul de faţă considerăm că 
nu poate fi vorba decît de un alt lot al aceluiaşi tezaur publicat de Const. 
Moisil, aflat însă la alţi descoperitori sau la rude ale acestora, care, fie că 
au uitat anul descoperirii, fie că, din alte motive, au dat informaţii 
eronate. De altfel aceasta nu ar fi un caz izolat ; un fapt asemă.nător s -a  
petrecut şi l�u un alt tezaur descoperit tot  în  Muntenia 6• 

1 Const. Moisil, 1'e/radrahmele oraşului Thasos şi ale rcgirmei Macedonia l'rimu, ln 
CNA , 1 943, X\' J I , p. 1 57 - 1 58 (nr. 7). 

2 Ibidem, nr. 8. 
3 Op. cit., p.  1 57 - 1 58 (nr. 7 şi 8). 
' Bucur Mitrea, Legă/uri comerciale ale grio-dacilor din J1u11/e11ia cu republica romană, 

ref/eclate tn descoperiri monetare ( Tezaurul de lu Slr/mba, r. Tirgo1>işle), in SCN, I I ,  1 958, p. 151 .  
5 I .  Spiru, Descoperiri monetare in raionul A.lexundriu, in SCN, I I I, 1 960, p.  553. 
8 Un fapt similar s-a petrecut şi cu tezaurul de monede dt•scoperit ln 1 !)3!) la  Sfinţeşti

Teleorman, despre care s-a spus că s-ar fi descoperit in comuna Butculeşti .  B. Jlitrea, Desco
perirea monetară de la Sfinţeşti, ln Materiale, I, 1 953, p. 501! -- 509. 

SCIV, tomul l l l ,  nr. 1 ,  p. 1 69 - 1 75, Bucureşt i ,  t!l65 
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Acestor descoperiri deja intrate în literatura numismatică li s-a 
adăugat recent o alta, care depăşeşte sub raport cantitativ toate descope
ririle de acest gen din „împrejurimile Alexandriei".  Este vorba de tezaurul 
de monede romane republicane descoperit în primăvara anului 1964 în 
comuna Poroschia 7• 

Pe baza cercetărilor făcute de noi la faţa locului, în urma sesizării 
primite din partea Muzeului de istorie din Alexandria, s-a constatat că 
acest tezaur a fost descoperit în ziua de 16 martie 1964, în timpul lucrărilor 
pentru terasarea terenului în vederea, plantării lui cu viţă de vie. Punctul 
în care 8-a descoperit tezaurul se află pe terenul cooperativei agricole de 
producţie din localitate, pe terasa de pe malul stîng al rîului Vedea, la 
-circa 600 m est de sat şi la aproximativ 400 m est de albia rîului. Tezaurul 
se afla depus într-un vas de lut, îngropat la o adîncime de circa 0,60 m. 
În timpul lucrului, vasul s-a spart, iar cioburile s-au împrăştiat, fapt eare 
:a dus la imposibilitatea de a mai fi recuperat în întregime. Cu prilejul ace
loraşi cercetări, în · jurul punctului unde s-a descoperit tezaurul s-a con
st;"ttat existenţa unei necropole geto-dacice. în stadiul actual al cercetă
rilor nu putem faoe nici o legătură între tezaur şi necropola amintită, a 
cărei datare urmează să fie stabilită ulterior, prin cercetări sistematice. 

După cronologia lui Sydenham 8, monedele se înşiruie începînd din 
anii 187 -175 î .e.n.,  dată consemnată de un denar ce face parte din cate
goria monedelor anonime de tip Sydenham, Italia, 140, anul 187 -175 
î.c.n. Monedele din tezaur se află într-o succesiune continuă în timp, uneori 
(lxistînd chiar mai multe exemplare datate în acelaşi an de emisiune. 
Cea mai recentă monedă din tezaur este datată în 39 î.e.n. Din acest 
an sînt doi denari : unul emis de magistratul monetar C. Vibius Varus, 
<le tip Rydenham, Roma, 1140, şi al doilea emis cu numele lui M. An
tonius şi al lui Octavian. El este de tipul Sydenham, 1194, Asia Mică 
( Efes � ), anul -10 -39 î.e.n. 

În urma i,;tudierii componenţei monedelor din tezaur rezultă că, 
în majoritate, ele au fost emise în monetăriile din Italia (280 de exem
plare ) şi în monetăriile din Roma (236 de exemplare) . Restul monedelor 
an fost emii;e de monetăriile existente în alte centre ale lumii romane : şapte 
în Spania , opt exemplare în Gallia, două în părţile răsăritene, una în 
Africa �i o monedă în Asia l\Iică (Efes ! ). 

Starea de conservare a monedelor este mulţumitoare, dar nu putem 
l'pnne acelaşi lucru şi despre gradul de uzură. Ca urmare a circulaţiei lor, 
m a i  mult sau mai puţ,in îndelungate, urmele de tocire sînt foarte vizibile . 
To<"irea monedelor în funcţie de d�1ta de emisiune se observă a fi, cu mici 
l'X(•epţii, sesizabilă pe toate exemplarele din tezaur. Acest fapt ne poat e 
dnee la concluzia că toate monedele au fost în cir<"ulaţ.ie pînă la data în
gropării lor. 

Greutatea N;te (•uprirn;ă între 3,01 şi 4 , 2 7  g. De remarcat că majo
ri t at ea monedelor au grentri tea Rnb cea considera.tă normală (3,90 g).  Fără. 

1 Tl·zaurul a fosl descoperit de căln· :'>Iaria I .  Brlnccanu şi Ion P. Brlnccanu. 
8 E. A. Sy<lcnham, T/1e Coinage of /he Roman Republic, Londra, 1 952. 
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a neglija nici un moment contribuţia pe care o aduce uzura de circulaţie 
a monedei în scăderea greutăţii ei, faptul că în cuprinsul tezaurului se 
întilnesc unele exemplare care depăşesc greutatea normală ne împiedică 
să punem această scădere a greutăţii numai pe seama circulaţiei. Chiar 
dacă exemplarele cu greutatea peste cea normală au gradul de tocire mai 
mic decît al celorlalte monede, însuşi faptul existenţei unor monede uşor 
tocite, dar cu o greutate mai mare de 3,90 g, confirmă pe deplin teza că diferen
ţele de greutate provin în primul rînd din erorile de cîntărire ce vor fi 
existat în antichitate şi numai în al doilea rînd ele se datoresc şi circulaţiei 
îndelungate 9• 

Este cunoscut faptul că majoritatea tezaurelor cu monede romane 
republicane descoperite pînă în prezent pe teritoriul ţării noastre au în 
cuprinsul lor un număr variabil de monede contramarca te. Şi în cazul de faţă 
nn număr de 57 de denari romani republicani sînt contramarcaţ.i cu semnele 
cunoscute, în formă de litere sau forme geometrice (triunghiuri, cercuri, 
semicercuri, unghiuri) .  Unele semne sînt adînc incizate pe monede, redînd 
una, dintre formele amintite mai sus„ altele, tot incizate, redau numai con
turul semnului respectiv. Trei denari au contramărci. numai pe revers, 
fapt consemnat destul de rar, iar cinci monede a.u incizii şi pe avers şi pe 
revers 10• Şi în acest tezaur 11 constatăm că pe unele monede numărul 
contramărcilor se ridică la două, trei şi chiar patru pe un singur denar. 

în numărul celor ;)iJ2 de monede, aşa cum am amintit mai sus, se 
întîlnesc alături de denari şi 16 imitaţii după monede romane republicane. 
Unele monede sînt, cu mici deosebiri, aRemănătoare cu cele care le-au 
servit ca model ; altele au efigia redată foarte stili,zat, iar legenda doar 
prin cîteva linii. Imitaţiile în discuţie sînt tocite, dîndu-ne posibilitatea 
:'lă afirmăm că au circulat timp îndelungat înainte de tezaurizare. Greutatea 
lor se apropie de cea a denarului roman republican, cu oscilaţiile inerente 
(3,24 şi :3,91 g),  cu excepţia a două monede care au greutatea de 4 ,89 
�i :J,60 g. 

Remarcăm faptul că, printre imitaţiile de8('rise mai sus, se află şase 
monede {'are se deosebesc de denarul c·.are le-a 
servit ca model prin două litere din le
gendă scrise greşit şi prin greutatea (mai 
mieă deeît originalele, 3,24 - 3,2;) g).  Este 
-..-01·ba dt• monedele imitate după denarul 
t•mis C'U numele magistratului mom•tar 
I.. Appn!Pius Saturninus �i a căror legendă 
este scriRă L. SATVRM, în loc de h SA TVRN Fig. t . - Imi ta�ic dupi\ un denar 
(fig. 1 ) . roman republican. 

o B. :\lilrea şi C. S. Nicolăescu-Plopşor, Monede tli11 limJ111l republicii romane descoperile 
/a /şa/ni/a (Dolj), ln Materiale, I ,  1 95:l, p. 580 ; cf. Octavian F loca, Tezaurul de la Surăcsău şi 
.'jeica Jliccl, nucureşli, 1 !l56, p. 22 ; Cf. C. Preda, Descoperirea de monede romane rep11b/1can

_
e 

de la Locusleni, ln SC.\", I I I, 1 960, p. 1 6:J ; cf. şi I. \Vinklcr, Te:aurul de monede romane rep11bl1-
ca11e de la .Salu .\"ou, in .SC!\", I,  1 957, p. 1 06. 

10 B . .Milrca ş i  C. S. !\icQJ.ăescu-Plopşor, op. cil . ,  p. 581 ; B .  Mitrea, op. cil . ,  p. 1 48. 
11 I .  Winkler, loc. cil., p.  1 08 ; d. B. !\l i l rea şi C.  S.  1'icoliiescu-l'lopşor, loc. cil., 

p. 581 (fig. 2,5, 13, 1 1) ;  cf. B.  Mitrea, Legtil11ri comerciale ale geto-dacilor din :llunlenia în SC.V, 
1 1 , p. 1 4 8 .  
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În acest caz, eonsiderăm că nu poate fi vorba de o greşeală de 
emisiune a monetăriilor romane oficiale, deoarece în afară de aceste 
şase exemplare din recentul tezaur de la Poroschia nu mai cunoaştem 
alte asemenea erori, ci mai degrabă iLYem de-a face cu imitaţii făcute 
într-un anume centru cu o practică temeinică în copierea monedei 
romane, centru asemănător monetăriei geto-dace de la Tilişca 12• 

Mai semnalăm faptul că trei monede din cele l;) imitaţii sînt cu mar
ginea dinţată. Este vorba de denarul care a folosit ca model celui emis de 
magistratul monetar C. Postumius, al doilea cu numele magistratului 
monetar L. Procilius şi ultimul a cărui identificare nu s-a putut face încă. 

Evident că rămîne încă deschisă problema, foarte importantă 
de altfel, a centrului sau a centrelor de emisiune a imitaţiilor după denarul 
Romei republicane. Dacă unul dintre aceste centre geto-dace ne este acum 
bine cunoscut - este vorba de cel de la Tilişca - , este sigur că au existat 
pe teritoriul fostei Dacii şi alte asemenea centre. Oricum, rămîne un fapt 
dovedit că, începînd cu Recolul I î.e.n.,  dacii au început să bată o nouă 
monedă, copiind întocmai moneda cu cea mai mare circulaţie în acel 
timp - denarul republican. Tezaurul de la Poroschia nu este singurul care 
are în componenţa lui şi imitaţii după denari romani republicani. în te
zaurul descoperit în anul 1941 la Cadea 13 se află şi 21 de imitaţii atribuite, 
pe bună dreptate, de către Kereny Andrâs autohtonilor geto-daci. Mai 
amintim că în tezaurul de la Cerbăl 14, r. Hunedoara, din cele 491 de mo
nede 13 sînt imitaţ.ii, iar în cel de la Hunedoara 16 apar 13 contrafaceri. 
Imitaţii de denari romani republicani se găsesc în majoritatea tezaurelor 
descoperite pînă acum în Dacia 16• Ne-am referit numai la tezaurele citate 
mai sui;, întrucît aici numărul imitaţiilor este mai mare. În acest caz am 
putea afirma că Dacia constituie unul dintre centrele de copiere a dena -
rilor romani (mai ales în urma descoperirii tiparelor monetare de la Tilişca ) 
şi că imitaţiile din cuprinsul tezaurelor sînt emise în Dacia. În aceste con
diţii, a atribui cele 16 imitaţii din tezaurul de la Poroschia unor ateliere 
monetare geto-dace, tot aşa cum cei 537 de denari romani republicani 
sînt de atribuit atelierelor oficiale ale lumii romane, ni se pare în stadiul 
actual al cercetărilor singura ipoteză de lucru pe care o impun înseşi des
coperirile amintite. Tezaurul conţine, printre monedele amintite, şi trei 
denari incuşi, emişi de următorii magistraţi monetari : L. Thorius Balbus 
( Sydenham, Italia, ri98 a. 100 - 9ri) ; L. Farsuleius Mensor ( Sydenham, 
Roma, 789, a. 73) şi M. Antonius ( Sydenham, Asia Mică, 1181, a. 41 ).  

Acest tezaur care, este alcătuit din denari romani republicani (plus 
imitaţiile) ,  corn;tituie deocamdată una dintre cele mai mari descoperiri 

12 :-.=. Lupu, Die J Hiin:e in der dakischen Burg 1wn Tilişca, ln Forschungen :ur Volks-und 
Landeskunde, 7, 1, 1 964, Sibiu, p.  3 şi urm. 

11 Kereny Andras, .Vagykagyai ramai Kidarsasâgi dendrlclel, în .\"umKozl, XL\' I - XLVI I, 
1947- 48, p. 6 - 12.  

a I .  'Vinkler, Contribuţii numismatice la istoria Daciei, ln SC.'j Cluj, 1955, 1 - 2, p. 1 30, 
nr. 44 din tabel. 

u Ibidem, p. 1 56, nr. 1 1  din tabelul nr. X I I .  
li Printre aceslea amintim tezaurul descoperit la Strlmba, ( I .  Winkler, op. cil., p .  144,  

nr. 213- 215 din tabel), Satu :'liou (I .  Winkler, op. cil., in  SCN, I ,  1957, p.  1 05, nr. 1 26 - 1 29 
din tabel), Barboşi - Galati (Gh. Severcauu, BSXR, X I \", p. 47- 49). 
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de acest fel făcute pe teritoriul tării noa8tre. Putem aminti şi alte ase
menea tezaure, care sînt formate numai din denari romani republicani. 
Este cazul descoperirilor de la Apoldu de Sm; 17, r. Hebeş (500 de exemplare) ; 
Axente Sever 18, r. Mediaş (563 de monede ),  Cerbăl 19, r. Hunedoara 
(491 de exemplare) .  Am făcut această precizare deoarece pe teritoriul 
Daciei s-au descoperit şi tezaure care au în componenţa lor şi denari romani 
imperiali, alături de moneda republicană, cum este cel de la Bîrzeşti 20, 
r. Ineu, Arad ( 1  OOO de exemplare),  Herculane 21 ( 2  OOO de monede) .  

O problemă care se  ridică este aceea a datei îngropării monedelor. 
Îngroparea tezaurului a avut loc după anul 39 î .e.n. şi nu avem nici un 
motiv să o pre:mpunem prea îndepărtată de această ultimă dată, pentru 
că la acest tezaur monedele s-an adăugat cu o regularitate de8tul de rar 
întîlnită în tezanrele romane republicane. Pentru fixarea datei ne vin în 
ajutor ultimele monede eare au fost adăugate tezaurului. Este vorba de 
doi denari emişi în 39 î .e .n. ,  unul de magistratul monetar C. Vibim;, ee
lălalt de Octavian şi M. Antonius. Acm;te două monede sînt puţin toeite, 
fapt ee ne împiedică că credem că au circulat mult timp şi de aceea consi
derăm că putem face afirmaţia, desigur eu unele rezerve, că tezaurul a 
fost ascuns nu mult după anul 39 î .e .n. 

Despre cunoaşterea cauzei sigure care a dui:; la îngroparea tezaunllui 
de la Porosehia, ca şi a altor tezaure din Muntenia şi Transilvania, îngro
pate cam în aceeaşi vreme 22, nu poate fi încă vorba. Probabil că ascun
derea tezaurului de la Poroschia, ca şi a altora, trebuie legată de eveni
mentele şi vremurile tulburi care au urmat în Dacia după moartea lui 
Burebista. Este îndeobşte cunoscut faptul că după moartea lui Rurebista 
urmează în Dacia o epocă de tulburări şi de nesiguranţă generată de mul
ţimea căpăteniilor dace „care se bat între ei 8au cu romanii la Dunăre şi 
în sudul ei" 23• Nu este de loc exclus că în aceste condiţii, în care „multe 
din triburile şi căpteniile dacilor de lîngă Dunăre cad jertfă politicii de dez
binare a romanilor" 24, să fi avut loc şi îngroparea tezaurului de la Poroschia, 
îngropare care nu poate fi mult ulterioară anului 39 î .e.n. 

Tezaurul a aparţinut, foarte probabil, unui reprezentant al vîrfu
rilor aristocraţiei geto-dace 26, sau poate chiar unei căpetenii dace. Faptul 
este dovedit, pe de o parte, de numărul mare de monede, iar pe de altă 
parte de împrejurarea că el a fost găsit într-un ,·as caracteristic culturii 
materiale a geto-dacilor din secolul I î.e.n. 

Pe plan istoric, tezaurul de la Poroschia constituie pe de o parte o 
nouă dovadă a intensei circulaţii a denarului roman republican în Dacia 

17 I. Winkler, op. cil., p. 1 27, nr. 7 din tabel. 
ie Ibidem, nr. 1 1  din tabel. 
18 Ibidem, p. 130, nr. 44 din labei. 
2o Ibidem, p. 128, nr. 23 din tabel. 
2 1 Ibidem, p. 1 36, nr. 85 clin tabel. 
32 Trei t ezaure ln Muntenia şi doui1 ln Transilvania. 
2a _ 24 Istoria Romdniei, voi. I, Bucureşti, Edit .  Acad. R. P. R., 1961,  p. 288. 
25 Cf. şi B.  Mitrea, căruia li mul�umim şi pc accaslă cale pentru amabilitatea de a ne fi 

pus la dispozi�ie Lezaurul spre publicare şi ajutorul prc�ios pe care ni  l-a dat ln permanenţă. 
Cf. acelaşi autor, Un tezaur de monede vechi de peste :! O O O  de ani, ln Romtlnia, liberii , 1964, XXII, 
nr. 6090. 
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şi a legăturilor care au existat între geto-daci şi lumea romană, iar pe de 
altă parte ridică şi problema, importantă de altfel, a centrelor de emisiune1 
a ariei şi a gradului de circulaţie a imitaţiilor. 

�IARIA GHIŢESCU 

3AMETRA O l\JIA,IJ;E PECilYBJIMRAHCl\MX PMMCRMX MOHET, 
HAtl:,IJ;EH HOM B CEJIE IlOPOCRMH ( p -H A.-.eRcaHgp1rn) 

PE3IOME 

ABTOp O ilHCblBaeT R.ilaA, HaHAeHHblii B 1 964 r. B ceJie 11opoemrn, Ha 
roro-aanage MyHTeHnn.  lC1ag cocTonT na 552 p nMcRnx p ec11y6JrnKaHcRnx 
AHHapneB, cpel{H ROTOphlX HMeeTCR 16 HMHTaQHll p HMCRHX pecny6mrnaH
CKHX AHHapneB H 3 BOrHyTO-BbIIlYRJiblX AHHapuR.  

IlocJieţ(HHe IlOJtOiKeHHble B RJiaţi; MOHeTbl OTHOCRTCR K 39 r .  no H . a . :  
nepeaR BhlnyIQeHa MOHeTHblM MarntTpaToM' R. B n6neM BapoM (CatigeHX3M, 
PnM,  1 140 ) ,  a BTopa R  M. AHTOHtteM n 0KTasnaHoM (CaugeuxaM , Ma.rraa 
A3HR ,  1 194) .  

lIMHTaQlIH KJiaţi;a 6m13KH n gpyrnM HMHTaQHRM, :HaUj{eHHhlM Ha Teppn
Topnn .D;a1rnn . 0Hn B hIABnraJOT sorrpoc o QeHTpax qeRaHKH . 

Ha HbltteurneM aTane nccJiegosaHnH, oco6eHHO nocJie uaxonKn iflo pM 
p ecny6JinKaHcKnx p nMcRnx MoHeT B gaRnitcKoii KperrocTn TnJinunrn ( p -H 
Cn6ny) , MOIBHO rrpegrroJIOiKHTb, qTo n Ha TeppnTopnn 10mHo-1rnpnaTcKoii 
,IJ;a1rnn HMe.-.ncb TaKne QeHTpbI. 

R.1iaA 6bl.11 aaxopomm ncnope nocJTe :rn r. go u . a .  B csaau c co6i.iTi!R)lll 
cMy-ruoro nepnoga , nocJieAOBaswero aa cMepTbIO Bype6ncThI .  

OE'hfIC l l E H M E  PMCYH IWB 

P11c .  J .  - llM11Ta1.111H pecnyummaHcHoro p11McKoro i:11rnapnR.  

NOTICE SUR LE TRESOR DE MONNAIES ROMAINES 
REPUBLICAINES DECOUVERTES A POROSCHIA 

(du;tr. d'Alexandria) 

RE SUME 

L'auteur donne un aperc;u du tresor decouvert en 1964 3. Poroschia. 
( distr. d'Alexandria, Muntenie sud-occidentale ).  Le tresor compte 552 . 

deniers romains republicains parmi lesquels on trouve 16 imitations et 3 
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deniers incusi. Les plus recentes monnaies ajoutt>es a ce trcsor daten t de 
l'an 39 av. n. e., l'une etant frappee par le magistrat monetaire O. Vibius 
Varus ( Sydenham, Roma, 1140) et l'autre par Marc-Antoine et Octavien 
(Sydenham, Asie Mineure, 1194). 

Les imitations adjointes a ce tresor viennent completer la liste des 
autres imitations decouvertes en Dacie et elles posent le probleme de leurs. 
centre d'emission. Au stade actuel des recherches et notamment apri·s 
la decouverte des coins de monnaies romaines republicaines - decouverte 
faite dans la cite dace de Tilişca (distr. de Sibiu) - on pourrait avancer 
l'hypothese que la Dacie sud-carpatlque a connu elle aussi de tels centres. 

Le tresor a du etre enfoui en terre peu apres l'an 39 av. n. e . . U. 
la suite des evenem('nts et des troubles qui ont succede 3, la mort de 
Bourebista. 

LEGE:-..iDE DES F IGUHES 

Fig. 1 . - Imi tation d'apr�s un denier romain republicain. 
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